

Crna Gora
SKUPŠTINA CRNE GORE
-Odbor za ekonomiju, finansije i budžet-
Broj: 00-72/20-44/2
EPA 12 XXVII
Podgorica, 28. decembar 2020. godine

SKUPŠTINI CRNE GORE

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet, sa Prve sjednice održane 28. decembra 2020. godine, podnosi

IZVJEŠTAJ

o razmatranju PREDLOGA FINANSIJSKOG PLANA SA PLANOM RADA REGULATORNE AGENCIJE ZA ENERGETIKU I REGULISANE KOMUNALNE DJELATNOSTI ZA 2021. GODINU

Odbor je, imajući u vidu uvodno obrazloženje predsjednika Odbora direktora Regulatorne agencije za energetiku i regulisane komunalne djelatnosti, konstatovao da se, shodno izmjenama Zakona o energetici iz 2020. godine, planirane aktivnosti Agencije za 2021. godinu, odnose na energetske sektor i sektor za regulisane komunalne djelatnosti. U skladu sa tim, aktivnosti Agencije, između ostalog, obuhvataju: obavljanje normativnih poslova; praćenje ostvarenja regulatorno dozvoljenog prihoda, cijena i naknada; davanje saglasnosti, po prvi put, na predloge cijena za obavljanje regulisanih komunalnih djelatnosti; izdavanje licenci i garancija porijekla; nadzor nad radom energetskih subjekata u dijelu ispunjavanja pravila o kvalitetu isporuke i snabdijevanju električnom energijom ali i u dijelu smanjenja nivoa tehničkih i komercijalnih gubitaka; zaštita kupaca i kroz postupak rješavanja žalbi kupaca, kao i saradnju sa nadležnim organima u Crnoj Gori, regulatornim tijelima i međunarodnim organizacijama.

U odnosu na Predlog finansijskog plana za 2021. godinu, Odbor je konstatovao da je ukupan prihod planiran u iznosu od 1.446.189,81 €, od čega su prihodi od naknada za korišćenje licenci i za korišćenje statusa zatvorenog distributivnog sistema utvrđeni u iznosu od 1.418.799,64€. Agencija je planirala rashode na istom nivou kao i prihode, a čine ih: rashodi poslovanja Agencije u iznosu od 1.316.114,66€, rezerve u iznosu od 65.000,00€ i amortizacija osnovnih sredstava Agencije, u iznosu od 65.075,15 €.

Odbor se upoznao i sa činjenicom da su se sredstva za rad Agencije u obavljanju poslova regulacije komunalnih djelatnosti za prethodne četiri godine obezbjeđivala iz budžeta države, te da su se za 2021. godinu stvorili uslovi za samostalno finansiranje uvođenjem naknada koje plaćaju vršioци. Stoga je Agencija za narednu godinu planirala ukupan prihod za obavljanje ovih poslova u iznosu od 264.611,96€, dok se rashodi planiraju na istom nivou kao i prihodi.

Tokom rasprave poslanici su podsjetili da je dosadašnji rad regulatora u oblasti energetike visoko ocijenjen i u izvještaju Evropske komisije i kroz godišnje implementacione izvještaje Energetske zajednice čija je Crna Gora članica. Takođe, iskazano je mišljenje da je Agencija primjer racionalnog trošenja sredstava, pozitivno je ocijenjeno što u planu za narednu godinu stavlja u fokus i edukaciju zaposlenih, te i da je njen rad u regulaciji monopola od izuzetne važnosti za države sa malim tržištem.

Poslanike je interesovala i : evidencija o broju zaposlenih u Agenciji; planirani iznosi zarada; troškovi službenih putovanja i usavršavanja; namjena neraspoređene dobiti iz prethodne godine; aktivnosti i promet crnogorske berze električne energije; veličina veleprodajnog tržišta električne energije i implementacija REMIT-a; troškovi koji se planiraju za učestvovanje u Akademiji Zapadnog Balkana; benefiti koje proizvođač električne energije ostvaruje dobijanjem statusa povlašćenog ili privremeno povlašćenog proizvođača; cijena proizvodnje električne energije po megavat-satu (MW/h) iz mHE, vjetroelektrana i konvencionalnih izvora proizvodnje; suština postojanja odredbe vraćanja viška prihoda nad rashodima u budžet države ako su uravnoteženi još od 2015. godine i dr.

S obzirom da je jedna od aktivnosti Agencije da sprovodi nadzor nad primjenom pravila kvaliteta isporuke i snabdijevanja električnom energijom, postavljeno je pitanje da li je uspostavljeni sistem finansijske kompezacije koja se sprovodi usljed nestanka struje evropski standard, jer već sad imamo takvu situaciju u Opštini Kolašin, i kako se to uklapa u planiranje investicija za energetska infrastrukturu.

Na Odboru je bilo mišljenja da je potrebno da Ministarstvo finansija i socijalnog staranja, u skladu sa zaključcima Skupštine od 22. decembra 2010. godine, dostavi mišljenje o predloženom finansijskom planu.

Odbor je, nakon rasprave, sa dvanaest glasova „za“ odlučio da predloži Skupštini da usvoji sljedeću

ODLUKU

Usvaja se Finansijski plan sa Planom rada Regulatorne agencije za energetiku i regulisane komunalne djelatnosti za 2021. godinu.

U skladu sa članom 69 stav 4 Poslovnika Skupštine, poslanik Raško Konjević je izdvojio mišljenje.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određena je poslanica Jovanka Bogavac.



Official stamp of the Board of the Regulatory Agency for Energy and Municipal Services of the Municipality of Kolašin. The stamp is circular and contains the text: "OPŠTINA KOLAŠIN" at the top, "REGULATORNA AGENCIJA ZA ENERGETIKU I REGULISANE KOMUNALNE DJELATNOSTI" around the perimeter, and "PREDSJEDNIK ODBORA" in the center. Below the stamp, the name "Raško Konjević" is written, followed by a large, stylized signature.